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axialen  Fixierung  innerhalb  des  Schaftes  (1)  und  einer 
Dichtung  (42)  zwischen  dem  Kernrohraußenmantel  und  der 
Schaftinnenwand  zur  Verhinderung  eines  Durchtritts  von 
Bohrspülung  sowie  mit  einem  Fangdorn  (27)  versehen. 
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K e r n b o h r u e r k z e u g   f ü r   G e s t e i n s b o h r u n g e n  

Die  E r f i n d u n g   b e t r i f f t   ein  K e r n b o h r u e r k z e u g   f ü r .   G e s t e i n s -  

b o h r u n g e n   nach   dem  O b e r b e g r i f f   des  A n s p r u c h s   1.  Bei  e i n e m  

5  aus   der   DE  PS  29  53  873  b e k a n n t e n   U e r k z e u g   i s t   das  K e r n r o h r  

ü b e r   e in   Uni  v e r s a !   gel  enk  mit   dem  S t a t o r   e i n e s   b o h r s p ü l u n g s g e -  

t r i e b e n e n   M o t o r s ,   der   nach  dem  t l o i n e a u   P r i n z i p   a r b e i t e t ,  

v e r b u n d e n .   Das  K e r n r o h r   i s t   f e s t   e i n g e b a u t ,   so  daß  e i n  

e r b o h r t e r   Kern  e r s t   nach  e i n e m   A u f h o l e n   des  U e r k z e u g s   z u r  

10  B o h r p l a t t f o r m   und  n a c h f o l g e n d e r   D e m o n t a g e   g e u o n n e n   u e r d e n  

k a n n .   Der  bei   d i e s e m   U e r k z e u g   im  S t a t o r   v o r h a n d e n e   z e n t r a l e   . 
D u r c h g a n g   f ü r   B o h r s p ü l u n g   b i l d e t   e i n e n   B y p a s s   zu  den  A r b e i t s -  

kammern  des  M o t o r s   und  d i e n t   d a z u ,   dem  I n n e n r a u m   des  K e r n r o h r e s  

zum  S a u b e r s p ü l e n   vor  B e g i n n   des   B o h r v o r g a n g e s   ohne  I n b e t r i e b -   - 

15  s e t z e n   des  M o t o r s   B o h r s p ü l u n g   z u z u f ü h r e n .  

Aus  der  US  PS  3 , 0 5 5 , 4 4 0   i s t   a u ß e r d e m   e in   K e r n b o h r u e r k z e u g  

b e k a n n t ,   das  mit   e i n e r   T u r b i n e   a n g e t r i e b e n   u i r d   und  b e i  

dem  e in   K e r n r o h r e i n s a t z   d u r c h   e i n e n   z e n t r a l e n   D u r c h g a n g   i n  

20  der   T u r b i n e   m i t t e l s   e i n e r   F a n g v o r r i c h t u n g   be i   a n s o n s t e n   • 

e i n g e b a u t e m   B o h r u e r k z e u g   zur   B o h r p l a t t f o r m   h e r a u f g e h o l t  

u e r d e n   k a n n .  
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Der  E r f i n d u n g   l i e g t   d i e   A u f g a b e   z u g r u n d e ,   e in   K e r n b o h r u e r k -  

z e u g   zu.  s c h a f f e n ,   das  im  e i n g e b a u t e n   Z u s t a n d   d i e   G e u i n n u n g  

von  K e r n e n   d u r c h   g e s o n d e r t e s   Z i e h e n   des  K e r n r o h r e s   u n t e r  

b e a n d e r e r   B e r ü c k s i c h t i g u n g   der   V e r w e n d u n g   e i n e s   B a h r s p ü l   u n g s -  
5  m o t o r s   mi t   e i n e m   s c h n e c k e n f ö r m i g   v e r z a h n t e n   R o t o r   und  e i n e m  

e n t s p r e c h e n d e n   S t a t o r   n a c h   dem  M o i n e a u   P r i n z i p   zum  A n t r i e b  

d e r   B o h r k r o n e   e r m ö g l i c h t .  

D i e s e   A u f g a b e   u i r d   d u r c h   e i n e   A u s g e s t a l t u n g   des  K e r n b o h r u e r k -  

10  z e u g s   gemäß  den  k e n n z e i c h n e n d e n   M e r k m a l e n   des  A n s p r u c h s   1 

g e l ö s t .   Durch   d i e   B e m e s s u n g   des   z e n t r a l e n   D u r c h g a n g e s   d e s  

S c h a f t e s   im  V e r g l e i c h   zum  A u s s e n d u r c h m e s s e r   des  K e r n r o h r e s  

l ä ß t   s i c h   das  K e r n r o h r   b e i   B e d a r f   d u r c h   den  S c h a f t   h i n d u r c h  

n a c h   oben   z i e h e n   o d e r   von  oben  nach   u n t e n   in  d i e   B e t r i e b s -  

15  P o s i t i o n   e i n f ü h r e n .   D i e s e   E i g e n s c h a f t   e r m ö g l i c h t   auch   d e n  

E i n s a t z   des  K e r n b o h r u e r k z e u g s   be i   der   G e u i n n u n g   m e h r e r e r  

K e r n e   a u s   d e m s e l b e n   B o h r l o c h   e i n e r   u n v e r r o h r t e n   M e e r e s g r u n d -  

b o h r u n g   von  e i n e r   s c h u i m m e n d e n   B o h r p l a t t f o r m   a u s .   D i e  

A u s l e g u n g   des   I n n e n d u r c h m e s s e r s   des   h o h l e n   S t a t o r s   s o u i e   d e s  

20  V e r b i n d u n g s g l i e d e s   u n t e r   B e r ü c k s i c h t i g u n g   des  A u s s e n d u r c h -  

m e s s e r s   des   K e r n r o h r e s   s o u i e   der   E x z e n t r i z i t ä t   des  M o t o r s  

e r m ö g l i c h t   dem  S t a t o r   d i e   d u r c h   d i e   Rotoi  —  und  S t a t o r g e o -  

m e t r i e   b e d i n g t e   e x z e n t r i s c h e   B e u e g u n g   zu  b e s c h r e i b e n   o h n e  

d a b e i   mi t   dem  K e r n r o h r   in  B e r ü h r u n g   zu  kommen  und  d e s s e n  

25  z e n t r a l e   Lage   zu  b e e i n t r ä c h t i g e n .   Die  R a s t v o r r i c h t u n g  

g e u ä h r l   e i s t e t   d i e   a u t o m a t i s c h e   a x i a l e   F i x i e r u n g   des  K e r n -  

r o h r e s   g e g e n ü b e r   dem  r i n g f ö r m i g e n   S p a l t s   z u i s c h e n   d e r  

B o h r k r o n e   und  der   s t i r n s e i t i g e n   B e g r e n z u n g   des  K e r n r o h r e s  

n a c h d e m   d i e s e s   d u r c h   S c h u e r k r a f t   o d e r   mit   z u s ä t z l i c h e r  

30  U n t e r s t ü t z u n g   der   B o h r s p ü l u n g s p u m p e n   in  d ie   B e t r i e b s l a g e  

g e l a n g t   i s t .   Durch   d i e   D i c h t u n g e n   z u i s c h e n   dem  K e r n r a h r -  

a u s s e n m a n t e l   und  der   S c h a f   t i n n e n u a n d   u i r d   e in   S p ü l u n g s -  
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d u r c h t r i t t   d u r c h   den  I n n e n r a u m   des  S t a t o r s   v e r h i n d e r t ,   s o  

daß  der   g e s a m t e   B o h r s p ü l u n g s s t r o m   den  Ueg  übe r   den  A r b e i t s -  

raum  des  M o t o r s   zu  nehmen  h a t .  

5  U e i t e r e   M e r k m a l e   der   E r f i n d u n g   e r g e b e n   s i c h   aus  den  A n s p r ü -  

chen  2  b i s   6.  In  der   n a c h s t e h e n d e n   B e s c h r e i b u n g   i s t   i n  

V e r b i n d u n g   mit   der   Z e i c h n u n g   e in   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   d e s  

G e g e n s t a n d s   der   E r f i n d u n g   d a r g e s t e l l t .  

10  Das  K e r n b o h r u e r k z e u g   u m f a ß t   e i n e n   S c h a f t   1,  der  ü b e r   e i n e  

G e u i n d e h ü l s e   2  mit  e inem  n i c h t d a r g e s t e l   1  t en   B o h r s t r a n g  

v e r b i n d b a r   i s t .   Auf  dem  S c h a f t   1  i s t   m i t t e l s   e i n e r   L a g e r a n -  

o r d n u n g   3  e i n   A u ß e n r o h r   4  d r e h b a r   g e l a g e r t ,   das  am  u n t e r e n  

Ende  e i n e n   K e r n b o h r m e i ß e l   ode r   e i n e   K e r n b o h r k r o n e   5  t r ä g t .  

15  Der  S c h a f t   1  u e i s t   e i n e n   z e n t r a l e n   D u r c h g a n g   6  mit   dem 

I n n e n d u r c h m e s s e r   dl  auf   und  i s t   am  u n t e r e n   Ende  übe r   e i n e  

G e u i n d e v e r b i n d u n g   7  mit  e i n e r   a l s   V e r b i n d u n g s g l i e d   d i e n e n d e n  

d ü n n u a n d   i  gen  ,  f l e x i b l e n   H ü l s e   8  v e r b u n d e n .   An  d i e s e   H ü l s e  

s c h l i e ß t   s i c h   übe r   e i n e   u e i t e r e   G e u i n d e v e r b i n d u n g   9  d e r  

20  h o h l e   S t a t o r   10  e i n e s   b o h r s p ü l u n g s g e t r i e b e n e n   M o t o r s   11  a n .  

Der  R o t o r   12  d i e s e s   M o t o r s   b e f i n d e t   s i c h   au f   der   I n n e n s e i t e  

des  A u ß e n r o h r e s   4.  R o t o r   12  und  S t a t o r   10  s i n d   mit  e i n e r  

s c h n e c k e n f ö r m i g e n   V e r z a h n u n g   v e r s e h e n   und  s t e h e n   u n t e r  

B i l d u n g   e i n e s   A r b e i t s r a u m e s   42  m i t e i n a n d e r   in  E i n g r i f f .   D e r  

25  Motor   a r b e i t e t   nach  dem  s o g e n a n n t e n   M o i n e a u - P r   i n z i p   .  U i r d  

bei   e i nem  s o l c h e n   Motor   e i n e r   der   b e i d e n   T e i l e   in  s e i n e r  

r a d i a l e n   P o s i t i o n   f i x i e r t ,   so  v o l l f ü h r t   der   a n d e r e   T e i l   e i n e  

e x z e n t r i s c h e   Bahn .   Da  im  v o r l i e g e n d e n   F a l l   der  R o t o r   12 

d u r c h   d i e   L a g e r u n g   des  A u s s e n r o h r e s   4  m i t t e l s   der   L a g e r a n -  

30  Ordnung   3  r a d i a l   f i x i e r t   i s t ,   muß  der  S t a t o r   10  d i e s e   B a h n  

b e s c h r e i b e n .   Die  e n t s p r e c h e n d e   r a d i a l e   V e r l a g e r u n g   g e g e n ü b e r  

dem  S c h a f t   1  u n t e r   g l e i c h z e i t i g e r   V e r h i n d e r u n g   e i n e r   R o t a t i o n s -  

b e w e g u n g   u i r d   d u r c h   d ie   f l e x i b l e   d ü n n u a n d i g e   H ü l s e   8  e r m ö g l i c h t .  
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Oer  D u r c h m e s s e r   62  des   S t a t o r s   10  s o u i e   der  t i e x i D i e n  

d ü n n w a n d i g e n   H ü l s e   8  i s t   um  den  U e r t   der   E x z e n t r i z i t ä t   e  d e s  

M o t o r s   11  g r ö ß e r   a l s   der   D u r c h m e s s e r   dl  des  z e n t r a l e n  

D u r c h g a n g e s   6  im  S c h a f t   !•  D a d u r c h   u i r d   e r r e i c h t ,   daß  d e r  

i  D u r c h m e s s e r   de r   E i n h ü l l e n d e n   der   e x z e n t r i s c h e n   B e w e g u n g   d e s  

S t a t o r s   10  e t u a   den  g l e i c h e n   D u r c h m e s s e r   d3  a u f u e i s t ,   u i e  

de r   z e n t r a l e   D u r c h g a n g   6  des  S c h a f t e s   1  mit   dem  D u r c h m e s s e r  

d l .  

.0  I n n e r h a l b   des   z e n t r a l e n   D u r c h g a n g e s   6  des  S c h a f t e s   1  s o u i e  

des   von  der   f l e x i b l e n   H ü l s e   8,  dem  R o t o r   10  und  dem  u n t e r e n  

T e i l   des   A u s s e n r o h r s   4  g e b i l d e t e n   I n n e n r a u m   i s t   e in   K e r n r o h r  

13  a n g e o r d n e t .   Das  K e r n r o h r   13  umfaß  e in   I n n e n r o h r   1 4 ,  

d e s s e n   u n t e r e   s t i r n s e i t i g e   B e g r e n z u n g   15  u n t e r   B i l d u n g   e i n e s  

L5  S p a l t s   16  f ü r   den  D u r c h t r i t t   von  B o h r s p r ü l u n g   s i c h   an  e i n e n  

n a c h   i n n e n   e r s t r e c k e n d e n   A b s a t z   17  der   K e r n b o h r k r o n e   5  

a n s c h l i e ß t .   Zur  a x i a l e n   F i x i e r u n g   des  K e r n r o h r e s   13  d i e n t  

e i n e   R a s t v o r r i c h t u n g   18.  D i e s e   b e s t e h t   aus   e i n e m   im  D u r c h -  

m e s s e r   a b g e s e t z t e n   z y l i n d r i s c h e n   K ö r p e r   19,  der   mit   s e i n e r  

20  S t i r n f l ä c h e   20  g e g e n   e i n e   S t i r n f l ä c h e   21  e i n e s   e b e n f a l l s   im 

D u r c h m e s s e r   a b g e s e t z t e n   S c h a f t b e r e i c h s   22  des  z e n t r a l e n  

D u r c h g a n g s   6  im  S c h a f t   1  zur   A n l a g e   kommt  s o u i e   au f   dem 

Umfang   um  d i e   Z e n t r a l a c h s e   herum  g l e i c h m ä ß i g   v e r t e i l t e n  

R a s t f i n g e r n   23 ,   d i e   mi t   A n s ä t z e n   24  in  e i n e   u m l a u f e n d e   N u t  

25  25  des   z e n t r a l e n   D u r c h g a n g s   6  e i n g r e i f e n   und  g e g e n   d i e  

S t i r n f l ä c h e   27  de r   Nut  zu r   A n l a g e   kommen.  U i r d   das  K e r n r o h r  

zum  E i n f ü h r e n   in  das   K e r n b o h r u e r k z e u g   a b g e s e n k t   o d e r   h e r a b -  

g e p u m p t ,   so  u e r d e n   d i e   R a s t f i n g e r   23  d u r c h   d i e   U a n d u n g e n   d e s  

S p ü l u n g s r a u m s   im  B o h r g e s t ä n g e   s o u i e   des  z e n t r a l e n   D u r c h g a n g s  

30  6  des   K e r n b o h r u e r k z e u g s   s o l a n g e   z u s a m m e n g e d r ü c k t   b i s   d a s  

K e r n r o h r   13  d i e   in  der   Z e i c h n u n g   d a r g e s t e l l t e   P o s i t i o n  

e r r e i c h t   ha t   und  d i e   R a s t f i n g e r   23  s i c h   mit   i h r e n   A n s ä t z e n   2 4  
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in  d i e   u m l a u f e n d e   Nut  25  a u f s p r e i z e n   k ö n n e n .   An  i h r e m   o b e r e n  

Ende  s i n d   die   R a s t f i n g e r   23  a l s   s e g m e n t i e r t e r   F a n g d o r n   2 7  

a u s g e b i l d e t   und  k ö n n e n   mi t   e i n e r   H ü l s e   e i n e s   F a n g u e r   k z e u g s  

ü b e r g r i f f e n   und  d u r c h   Z u s a m m e n d r ü c k e n   aus  der   R a s t u n g   in  d i e  

5  u m l a u f e n d e   Nut  25  g e l ö s t   u e r d e n .   Das  K e r n r o h r   13  kann  d a n n  

m i t t e l s   e i n e s   D r a h t s e i l s   d u r c h   den  Motor   11,  d i e   f l e x i b l e  

d ü n n u a n d i g e   H ü l s e   8,  den  S c h a f t   1  s o u i e   das  ü b r i g e   B o h r g e -  

s t ä n g e   zur   B o h r p l a t t f o r m   h e r a u f g e h o l t   u e r d e n .  

10  Das  I n n e n r o h r   14  des  K e r n r o h r s   13  i s t   mit  der   R a s t v o r r i c h -  

t ung   18  d u r c h   e in   D r e h l a g e r   28  g e k o p p e l t .   D i e s e s   D r e h l a g e r  

28  e r m ö g l i c h t   e i n e   R e l a t i v d r e h u n g   z u i s c h e n   dem  I n n e n r o h r   14  

g e g e n ü b e r   dem  S c h a f t   1  uenn   das  I n n e n r o h r   14  d u r c h   e i n e n  

h i n e i n g e u a c h s e n e n   Kern  b l o c k i e r t   i s t ,   das  G e s t ä n g e   und  d a m i t  

15  der  S c h a f t   1  a b e r   m i t g e d r e h t   u e r d e n   s o l l .   E ine   R e l a t i v -  

d r e h u n g   i n n e r h a l b   der   R a s t v o r r i c h t u n g   18,  d ie   zu  e i n e m  

v o r z e i t i g e n   V e r s c h l e i ß   der   R a s t e l e m e n t e   f ü h r e n   k ö n n t e ,   u i r d  

d a d u r c h   v e r m i e d e n .  

20  Das  I n n e n r - o h r   14  t r ä g t   am  o b e r e n   Ende  e i n e   R ü c k s c h l a g v e n t i l -  

v o r r i c h t u n g   29,   b e s t e h e n d   aus   e i n e r   z e n t r a l e n   B o h r u n g   3 0 ,  

e i n e r   zum  V e r s c h l i e ß e n   der   z e n t r a l e n   B o h r u n g   30  d i e n e n d e n  

Kugel  31  s o u i e   R a d i a l   b o h r u n g e n   32.  Die  R ü c k s c h   1  a g v e n t   i  1  voi  —  

r i c h t u n g   29  f ü h r t   e i n e n   B o h r s p ü l u n g s a u s g l e i c h   z u i s c h e n   dem 

25  I n n e n r a u m   des  I n n e n r o h r s   14  und  e inem  Raum  h e r b e i ,   d e r  

z u i s c h e n   dem  I n n e n r o h r   14  und  dem  I n n e n r a u m   der   f l e x i b l e n  

d ü n n u a n d i g e n   H ü l s e   8  s o u i e   des  S t a t o r s   10  h e r .   D i e s e r   Raum 

s t e h t   mit  dem  u n t e r h a l b   des  M o t o r s   g e l e g e n e n   R i n g r a u m   45  i n  

V e r b i n d u n g .   Die  R ü c k s c h !   a g v e n t   i  1  V o r r i c h t u n g   29  v e r h i n d e r t ,  

30  daß  B o h r s p r ü l u n g   s t ä n d i g   das  I n n e n r o h r   von  oben  nach   u n t e n  

d u r c h s t r ö m t   und  d a b e i   den  Kern  a u s u a s c h t .   U m g e k e h r t   e r m ö g l i c h t  

es  a b e r   der   von  dem  in  das  I n n e n r o h r   14  h i n e i n u a c h s e n d e n  
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Kern   v e r d r ä n g t e n   B o h r s p ü l u n g   aus   dem  I n n e n r o h r   14  a u s z u -  

t r e t e n .   Im  B e r e i c h   u n t e r h a l b   des   R o t o r s   12  i s t   das   A u s s e n —  

r ö h r   4  mi t   Z e n t r i e r h ü l s e n   33  v e r s e h e n ,   d i e   das  I n n e n r o h r   1 4  

z e n t r i e r e n   und  s t a b i l i s i e r e n .   D i e s e   Z e n t r i e r h ü l s e n   33  u e i s e n  

5  a x i a l e   B o h r s p ü l u n g s k a n ä l e   34  a u f .  

Z u i s c h e n   de r   u n t e r e n   Z e n t r i e r h ü l s e   33  und  der   K e r n b o h r k r o n e  

5  i s t   e i n   F l u t u n g s v e n t i l   35  a n g e o r d n e t   und  z u i s c h e n   D i s t a n z -  

k ö r p e r n   36  a x i a l   v e r s p a n n t .   Das  F l u t u n g s v e n t i l   35  u e i s t  

10  e i n e n   e r s t e n   u n t e r e n   k o n u s f ö r m i g   von  u n t e n   nach  oben  e r u e i t e r n -  

den  B e r e i c h   37 ,   e i n e n   z u e i t e n   m i t t l e r e n   z y l i n d r i s c h e n  

B e r e i c h   38,   e i n e n   d r i t t e n   Ü b e r g a n g s b e r e i c h   39  au f   e i n e m  

k l e i n e r e n   D u r c h m e s s e r   mit   a b g e r u n d e t e n   Ü b e r g ä n g e n   von  d e r  

S t i r n f l ä c h e   zu r   M a n t e l f l ä c h e   e i n e s   s i c h   a n s c h l   i e ß d e n d e n  

15  v i e r t e n   z y l i n d r i s c h e n   B e r e i c h s   40,   e i n e n   Ü b e r g a n g   au f   e i n e n  

u e i t e r e n   k l e i n e r e n   D u r c h m e s s e r   s o u i e   e i n e n   f ü n f t e n   k o n u s -  

f ö r m i g   von  u n t e n   nach   oben  e r u e i t e r n d e n   B e r e i c h   41  a u f .   D i e  

B e d e u t u n g   des-  Fl  u t u n g s v e n t i l   s  35  b e s t e h t   d a r i n ,   beim  Z i e h e n  

des   K e r n r o h r s   13,  das  d u r c h   d i e   K e r n b o h r k r o n e   5  in  d a s  

20  K e r n b o h r u e r k z e u g   h i n e i n   und  a u f u ä r t s s t r ö m e n d e   B o h r s p ü l u n g  

e n t h a l t e n e   B o h r k l e i n   zu  v e r u i r b e l n   und  an  der   u e i t e r e n  

M i t n a h m e   und  e i n e m   e v e n t u e l l e n   E i n d r i n g e n   in  den  M o t o r   11  z u  

h i n d e r n .   Die  V e r u i r b e l u n g   e r f o l g t   d u r c h   das  V o r b e i   s t r ö m e n  

de r   B o h r s p ü l u n g   an  den  e n t s p r e c h e n d   a u s g e s t a l t e t e n   B e r e i c h e n  

25  37  b i s   41  des   F l u t u n g s v e n t i l s   3 5 .  

Das  e r f i n d u n g s g e m ä ß e   K e r n b o h r u e r k z e u g   kann  mit   o d e r   o h n e  

K e r n r o h r   13  in  e i n   B o h r l o c h   o d e r   au f   den  M e e r e s g r u n d  

a b g e s e n k t   u e r d e n .   U i r d   es  ohne  K e r n r o h r   13  a b g e s e n k t ,   s o  

30  u i r d   nach   E r r e i c h e n   der   B o h r l a c h s o h l e   b z u .   des  M e e r e s g r u n d e s  

das   K e r n r o h r   13  in  den  S t r a n g   e i n g e l a s s e n   und  d u r c h   S c h u e i   —  

k r a f t   o d e r   m i t t e l s   U n t e r s t ü t z u n g   de r   B o h r s p ü l u n g s p u m p e n  

e i n g e f a h r e n .   Da  u ä h r e n d   d i e s e s   V o r g a n g e s   d i e   im  S t r ö m u n g s -  
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k a n a l   des  B o h r g e s t ä n g e s   s o u i e   im  z e n t r a l e n   D u r c h g a n g   6  d e s  
S c h a f t e s   1  b e f i n d l i c h e   B o h r s p ü l u n g   u n g e h i n d e r t   d u r c h   d i e  
K e r n b o h r k r o n e   5  a u s t r e t e n   k a n n ,   u i r d   der  Motor   11  n i c h t   i n  
B e u e g u n g   g e s e t z t .   S o b a l d   das  K e r n r o h r   13  s e i n e   B e t r i e b s s t e l -  

5  l ung   e r r e i c h t   h a t ,   i ndem  d i e   S t i r n f l ä c h e   20  des  z y l i n d r i s c h e n  
K ö r p e r s   19  mit   der   S t i r n f l ä c h e   21  im  R a s t b e r e i c h   22  d e s  
S c h a f t e s   1  zur   A n l a g e   kommt,   r a s t e n   d ie   A n s ä t z e   24  a u f   d e n  
R a s t f i n g e r n   23  h i n t e r   e i n e r   S t i r n f l ä c h e   26  der  u m l a u f e n d e n  
Nut  25  e in   und  f i x i e r e n   das  K e r n r o h r   13  a x i a l .   G l e i c h z e i t i g  

LO  u i r d   m i t t e l s   e i n e r   D i c h t u n g   42  au f   dem  z y l i n d r i s c h e n   K ö r p e r  
19  der   S t r ö m u n g s u e g   d u r c h   d i e   f l e x i b l e   d ü n n u a n d i g e   H ü l s e   8  
und  den  S t a t o r   10  u n t e r b r o c h e n .   Die  B o h r s p ü l u n g   g e l a n g t  
n u n m e h r   ü b e r   E i n l a ß k a n ä l e   43  i n n e r h a l b   des  S c h a f t e s   in  e i n e n  
z u i s c h e n   dem  S c h a f t   1  und  der   f l e x i b l e n   d ü n n u a n d i g e n   H ü l s e   8 

L5  e i n e r s e i t s   und  dem  A u s s e n r o h r   4  a n d e r e r s e i t s   g e b i l d e t e n  
R i n g r a u m .   D i e s e r   i s t   im  o b e r e n   B e r e i c h   d u r c h   d ie   L a g e r a n -  
o r d n u n g   3  a b g e s c h l o s s e n   und  g e h t   im  u n t e r e n   B e r e i c h   in  e i n e n  
A r b e i t s r a u m   43  des  b o h r s p ü l u n g s g e t r i e b e n e n   M o t o r s   11  ü b e r .  
U i r d   der   Z u f l u ß   von  B o h r s p ü l u n g   a u f r e c h t e r h a l t e n ,   so  d u r c h -  

10  s t r ö m t   d ie   B o h r s p ü l u n g   den  A r b e i t s r a u m   43  u n t e r   R e l a t i v -  
d r e h u n g   des  R o t o r s   12  g e g e n ü b e r   dem  S t a t o r   10  und  g e l a n g t   i n  
e i n e n   R i n g r a u m   44,  der  z u i s c h e n   dem  A u s s e n r o h r   4  und  dem 
I n n e n r o h r   14  des  K e r n r o h r s   13  g e b i l d e t   i s t .   Von  d o r t   a u s  
f l i e ß t   d ie   B o h r s p ü l u n g   u e i t e r   d u r c h   a x i a l e   Bohr  spü  1  u n g s -  

25  k a n ä l e   34  in  den  Z e n t r i e r h ü l s e n   33  und  d u r c h   das  F l u t u n g s -  
v e n t i l   35  in  R i c h t u n g   der   K e r n b o h r k r o n e   5  und  t r i t t   s c h l i e ß -  
l i c h   d u r c h   den  z u i s c h e n   der  s t i r n s e i t i g e n   B e g r e n z u n g   15  d e s  
I n n e n r o h r s   14  und  des  A b s a t z e s   17  der  K e r n b o h r k r o n e   5  
g e b i l d e t e n   S p a l t   16  aus   der   K e r n b o h r k r o n e   5  a u s .   Mit  z u n e h -  

30  mendem  B o h r f o r t s c h r i t t   t r i t t   der   e r b o h r t e   G e s t e i n s k e r n   i n  
das  I n n e n r o h r   14  e in   und  v e r d r ä n g t   d i e   in  dem  I n n e n r o h r   14  
b e f i n d l i c h e   B o h r s p ü l u n g ,   d i e   ü b e r   d i e   R ü c k s c h !   a g v e n t   i  1  v o r -  
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r i c h t u n g   29  in  den  z u i s c h e n   dem  I n n e n r o h r   14  und  der   f  t e x i D i e n  

d ü n n u a n d i g e n   H ü l s e   8  und  dem  S t a t o r   10  g e b i l d e t e n   R i n g r a u m  

a u s   . 

5  S o l l   der   e r b o h r t e   Kern  g e z o g e n   u e r d e n ,   so  u i r d   ü b e r   d e n  

S p ü l u n g s k a n a l   des  B o h r g e s t ä n g e s   und  den  z e n t r a l e n   D u r c h g a n g  

6  des   S c h a f t e s   1  e in   an  e i n e m   D r a h t s e i l   b e f i n d l i c h e s   F a n g -  

u e r k z e u g   a b u ä r t s   g e p u m p t ,   das  bei   E r r e i c h e n   des   F a n g d o r n s  

27  d i e s e n   u n t e r   E i n u ä r t s d r ü c k e n   der   R a s t f i n g e r   23  ü b e r g r e i f t  

10  und  d i e   R a s t v o r r i c h t u n g   18  l ö s t .   U i r d   m i t t e l s   des  S e i l s  

n u n m e h r   am  K e r n r o h r   g e z o g e n ,   so  d r i n g e n   im  u n t e r e n   B e r e i c h  

des   I n n e n r o h r s   14  b e f i n d l i c h e   K e r n f e d e r n   44  in  den  e r b o h r t e n  

K e r n   e i n   und  t r e n n e n   ihn  be i   u e i t e r e m   Z i e h e n   von  dem  G e s t e i n s -  

s o c k e l   .  Das  K e r n r o h r   13  kann  n u n m e h r   nach   oben   g e z o g e n  

15  u e r d e n   und  der   e r b o h r t e   Kern   u n t e r s u c h t   u e r d e n .   Der  K e r n b o h r -  

v o r g a n g   kann  d a n a c h   mit   e i n e m   u e i t e r e n   K e r n r o h r   13  o d e r   n a c h  

E n t n a h m e   des   K e r n s   mit   d e m s e l b e n   K e r n r o h r   13  f o r t g e s e t z t  

u e r d e n ,   n a c h d e m   d i e s e s ,   u i e   b e r e i t s   b e s c h r i e b e n   in  d a s  

K e r n b o h r u e r k z e u g   e i n g e f ü g t   u u r d e .   S t a t t   e i n e s   u e i t e r e n ,  

20  v o l l s t ä n d i g   g l e i c h a r t i g e n   K e r n r o h r e s   13  kann  das  I n n e n r o h r  

14  a u c h   an  e i n e r   G e u i n d e v e r b i n d u n g   46  von  dem  D r e h l a g e r   2 8  

und  der   R a s t v o r r i c h t u n g   18  a b g e s c h r a u b t   u e r d e n   und  d i e  

l e t z t g e n a n n t e n   T e i l e   mit   e i n e m   n e u e n   I n n e n r ö h r   14  z u s a m m e n -  

g e f ü g t   u e r d e n .  
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-'at  e n t a n s p r   u c h e  

1.  K e r n b o h r u e r k z e u g   fü r   G e s t e i n s b o h r u n g e n ,   b e s t e h e n d   a u s  
e inem  am  o b e r e n   Ende  mit   e inem  B o h r s t r a n g   v e r b i n d b a r e n ,  
e i n e n   z e n t r a l e n   D u r c h g a n g   a u f u e i s e n d e n   S c h a f t ,   e i n e m   a u f  

dem  S c h a f t   d r e h b a r   g e l a g e r t e n   A u ß e n r o h r ,   das  am  u n t e r e n   E n d e  
5  e i n e   B o h r k r o n e   t r ä g t ,   e inem  b o h r s p ü l u n g s g e t r i e b e n e n   M o t o r  

mit   e inem  s c h n e c k e n f ö r m i g   v e r z a h n t e n ,   au f   der  I n n e n s e i t e   d e s  
A u ß e n r o h r s   a n g e o r d n e t e n   R o t o r   und  e i n e m   mit  der  R o t o r v e r -  

z a h n u n g   in  E i n g r i f f   s t e h e n d e n   und  e i n e n   A r b e i t s r a u m   b i l d e n -  
den ,   s c h n e c k e n f ö r m i g   v e r z a h n t e n   h o h l e n   S t a t o r ,   der   m i t t e l s  

10  e i n e s   h o h l e n   V e r b i n d u n g s g l i e d e s   d r e h s t e i f   a b e r   r a d i a l   v e r -  
l a g e r b a r   mit  dem  u n t e r e n   Ende  des  S c h a f t s   v e r b u n d e n   i s t ,  
u o b e i   der  S c h a f t   und  das  V e r b i n d u n g s g l i e d   zusammen   mit   dem 
A u ß e n r o h r   e i n e n   R i n g r a u m   b e g r e n z e n ,   der   ü b e r   E i n l a ß k a n ä l e  
mit   dem  z e n t r a l e n   D u r c h g a n g   des  S c h a f t e s   in  V e r b i n d u n g   s t e h t ,  

15  im  o b e r e n   B e r e i c h   a b g e s c h l o s s e n   i s t ,   im  u n t e r e n   B e r e i c h   i n  
den  A r b e i t s r a u m   des  b o h r s p ü l u n g s g e t r i e b e n e n   M o t o r s   ü b e r -  
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g e h t   und  e i n e n   T e i l   des   a x i a l e n   S t r ö m u n g s u e g e s   der   Bohi  —  

S p ü l u n g   b i l d e t ,   s o u i e   b e s t e h e n d   aus   e i n e m   K e r n r o h r ,   d e s s e n  

u n t e r e   s t i r n s e i t i g e   B e g r e n z u n g   s i c h   u n t e r   E i n h a l t u n g   e i n e s  

den  D u r c h t r i t t   von  B o h r s p ü l u n g   e r m ö g l i c h e n d e n   r i n g f ö r m i g e n  

5  S p a l t e s   de r   B o h r k r o n e   a n s c h l i e ß t   und  d r e h e n t k o p p e l t   i n n e r -  

h a l b   des  A u ß e n r o h r s   a n g e o r d n e t   i s t ,   d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  de r   z e n t r a l e   D u r c h g a n g   (6)  des   S c h a f t e s   CD  m i n d e s t e n s  

im  o b e r e n   B e r e i c h   e i n e n   s o l c h e n   D u r c h m e s s e r   ( d l )   a u f u e i s t  

u i e   d e r   g r ö ß t e   A u ß e n d u r c h m e s s e r   des   K e r n r o h r e s   ( 1 3 ) ,   daß  d i e  

10  I n n e n d u r c h m e s s e r   Cd2)  des  h o h l e n   S t a t o r s   (10)   und  d e s  

V e r b i n d u n g s g l i e d e s   (8)  m i n d e s t e n s   so  g roß   s i n d   u i e   d e r  

A u ß e n d u r c h m e s s e r   des  u n t e r e n   B e r e i c h s   des  K e r n r o h r s   ( 1 3 )  

z u z ü g l i c h   der   E x z e n t r i z i t ä t   (e)   des  M o t o r s   (11)   und  daß  d a s  

K e r n r o h r   (13)   am  o b e r e n   Ende  mit   e i n e r   R a s t v o r r i c h t u n g   ( 1 8 )  

15  zur   l ö s b a r e n   a x i a l e n   F i x i e r u n g   i n n e r h a l b   des  S c h a f t e s   ( 1 ) ,  

e i n e r   D i c h t u n g   (42)  z u i s c h e n   dem  K e r n r o h r a u ß e n m a n t e l   und  d e r  

S c h a f   t  i n n e n u a n d   zur   V e r m i n d e r u n g   e i n e s   D u r c h t r i t t s   v o n  

B o h r s p ü l u n g   s o u i e   mit   e i n e m   F a n g a r m   (27)   v e r s e h e n   i s t .  

20  2.  K e r n b o h r u e r k z e u g   nach  A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h -  

n e t ,   daß  das   K e r n r o h r   (13)   e i n   I n n e n r o h r   (14)   u m f a ß t ,   d a s  

ü b e r   e i n   D r e h l a g e r   (28)   an  d i e   R a s t v o r r i c h t u n g   (18)   a n g e -  

k o p p e l t   i s t .  

25  3.  K e r n b o h r u e r k z e u g   nach  A n s p r u c h   1  o d e r   2,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  das  I n n e n r o h r   (14)   am  o b e r e n   Ende  e i n e  

R ü c k s c h l   a g v e n t i l   V o r r i c h t u n g   (29)   t r ä g t ,   u e l c h e   ü b e r  

B o h r u n g e n   ( 3 0 , 3 2 )   e i n e n   B o h r s p ü l u n g s a u s g l e i c h   z u i s c h e n   dem 

I n n e n r o h r   (14)   und  e i n e m   von  dem  I n n e n r o h r   (14)   und  dem 

30  I n n e n r a u m   des   h o h l e n   V e r b i n d u n g s g l i e d e s   (8)  und  des  S t a t o r  

(10)   e i n g e s c h l o s s e n e n   und  mit   dem  u n t e r h a l b   des  M o t o r s   ( 1 1 )  

g e l e g e n e n   R i n g r a u m   (44)   in  V e r b i n d u n g   s t e h e n d e n   Raum  s c h a f f t .  
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4.  K e r n b o h r u e r k z e u g   nach   e inem  o d e r   m e h r e r e n   der   A n s p r ü c h e  
1  b i s   3,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  das  A u ß e n r o h r   (4)  im 
B e r e i c h   u n t e r h a l b   des  R o t o r s   (12)   mit   a x i a l e   B o h r s p ü -  
l u n g s k a n ä l e   (34)  a u f u e i s e n d e n   Z e n t r i e r h ü l s e n   (33)   f ü r   d a s  

5  I n n e n r o h r   (14)   v e r s e h e n   i s t .  

5.  K e r n b o h r u e r k z e u g   nach  e inem  o d e r   m e h r e r e n   der   A n s p r ü c h e  
1  b i s   4,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  das   A u ß e n r o h r   ( 4 )  
z u i s c h e n   den  Z e n t r i e r h ü l s e n   (33)   und  der   B o h r k r o n e   (5)  e i n  

10  r i n g f ö r m i g e s   Fl  ut  u n g s v e n t   i  1  (39)   e n t h ä l t ,   das   e i n e n   e r s t e n  
u n t e r e n ,   k o n u s f ö r m i g   von  u n t e n   nach   oben  e r w e i t e r n d e n  
B e r e i c h   ( 3 7 ) ,   e i n e n   z u e i t e n   m i t t l e r e n ,   z y l i n d r i s c h e n   B e r e i c h  
( 3 8 ) ,   e i n e n   d r i t t e n   Ü b e r g a n g s b e r e i c h   (39)   au f   e i n e n   k l e i n e -  

ren   D u r c h m e s s e r   mit  a b g e r u n d e t e n   Ü b e r g ä n g e n   von  der   S t i r n -  
15  f l ä c h e   zur   M a n t e l f l ä c h e ,   e i n e n   s i c h   a n s c h l i e ß e n d e n   v i e r t e n  

z y l i n d r i s c h e n   B e r e i c h   ( 4 0 ) ,   und  e i n e n   s i c h   mit   k l e i n e r e m  
D u r c h m e s s e r   an  d i e s e n   a n s c h l i e ß e n d e n   f ü n f t e n ,   k o n u s f ö r m i g  
von  u n t e n   nach  oben  e r u e i t e r n d e n   B e r e i c h   (41)   a u f w e i s t .  

20  6.  K e r n b o h r u e r k z e u g   nach  e inem  o d e r   m e h r e r e n   der   A n s p r ü c h e  
1  b i s   5,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  das  h o h l e   V e r b i n d u n g s -  
g l i e d   a l s   d ü n n w a n d i g e ,   f l e x i b l e   H ü l s e   (8)  a u s g e b i l d e t   i s t .  
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